
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

K č. j.:       
AVS 308/11 V Praze dne 13. dubna 2010
  

N á v r h     s t a n o v i s k a     č. 46 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu 
  

k 

     návrhu zákona o Celní správ ě České republiky a zákona, kterým se m ění 
některé zákony v souvislosti s p řijetím zákona o Celní správ ě České republiky 

___________________________________________________________________ 

I.  
Cíl návrhu 

Základním cílem návrhu zákona o Celní správě je změnou organizační struktury celní 
správy vytvořit takový systém řízení, který umožní pružně reagovat na požadavky a potřeby 
podnikatelského prostředí a zároveň zajistit průběžné zvyšování efektivnosti fungování celní 
správy. Předkládaný návrh změnového zákona navazuje na návrh nového zákona o Celní 
správě České republiky, s nímž se zároveň předkládá k projednání. Návrh zpracovalo 
Ministerstvo financí.   

II. 
Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace (RIA) k samotnému návrhu nového 
zákona o celní správě je obsažena v obecné části důvodové zprávy a je zpracována formou 
velké RIA. Závěrečná zpráva RIA je, i přes určité nedostatky jako jsou např. chybějící 
vyhodnocení konzultací a kontaktní údaje na zpracovatele RIA, v souladu s Obecnými 
zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA), které byly schváleny usnesením vlády ze 
dne 13. srpna 2007 č. 877.  

K návrhu zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona 
o Celní správě České republiky,  byla využita výjimka z uplatnění RIA (podle bodu 3 části 
první Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA), jež byly schváleny usnesením 
vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877), neboť se jedná o změny technického charakteru 
nemající žádný dopad na věcnou stránku právního předpisu. 

III.  
Způsob projednávání návrhu 

Návrh obou zákonů byl projednán v řádném vnějším připomínkovém řízení, které bylo 
ukončeno dne 23. února 2011. K obsahu zpracované Závěrečné zprávy RIA k návrhu zákona 
o Celní správě ČR byly uplatněny zásadní připomínky Českomoravskou konfederací 
odborových svazů a Odborovým svazem státních orgánů a organizací. Výsledky 
připomínkového řízení a bližší způsob vypořádání vznesených připomínek k oběma návrhům 
zákonů jsou uvedeny v části vypořádání připomínek k materiálu. Návrh zákona je na jednání 
vlády předkládán s rozpory s Ministerstvem vnitra a Ministerstvem spravedlnosti, nikoliv však 
z hlediska RIA.  



IV.  
Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

V.  
Závěr 

 Z důvodů uvedených v bodu II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl 
Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 


